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La ley y Reglamento de la Contratación Administrativa, exponen clara y ampliamente las etapas que debe seguirse en un procedimiento de contratación administrativa, está claro que gran parte del éxito en la adquisición de un determinado bien o servicio se debe a una correcta especificación técnica, sin embargo para que eso se logre materializar en su totalidad, es fundamental que una serie de elementos estén totalmente en armonía.

Los procesos de contratación administrativa deben obedecer a labores debidamente programas, no solo en cuanto al cumplimiento de metas y objetivos institucionales en un determinado período presupuestario, sino también a programas de corto, mediano y largo plazo, bien plantea el artículo 8 del reglamento a la Ley de Contratación Administrativa los requisitos que la decisión inicial de una contratación debe contener, no en vano se debe justificar la procedencia de cada contratación, con una descripción clara del objeto contractual y el costo estimado del negocio, o bien contemplarse por que se escoge una determinada solución y no otras que pueda existir en el mercado.

No es un requisito de simple cumplimiento indicar expresamente que la administración cuenta con los recursos humanos y materiales para realizar una correcta verificación del objeto contractual, así podríamos enumerar una serie de aspectos, que se constituyen en esos elementos que deben interactuar armoniosamente dentro del proceso de planificación de una compra, los cuáles son el cimiento sobre el cual se edifica cada procedimiento de contratación, muchas veces no están tan siquiera escritos en un orden lógico, son quizás hasta cambiantes, en ocasiones encontramos algunos y en otras se pueden encontrar otros.

Quizás no exista una formula exacta de esos ingredientes, pero algunos de ellos podrían ser un poco de disciplina, con un grado de intuición, algunas cucharadas de orden, porque no, una taza de estrategia, algunas libras de visión, mucho orden y una gran cantidad de esfuerzos y ganas por hacer las cosas de la mejor manera, para los más rigurosos, podríamos pensar en una gran cantidad de elementos más científicos y que definitivamente nos indican con mayor certeza el futuro de un proyecto, los arquitectos quizás piensen en estudios de impacto ambiental, de suelos, o de calidad de los materiales, los más interesados en las ciencias del deporte seguramente pensarán en como poder determinar la calidad de un balón, la resistencia de una red o como lograr que un programa de deporte sea exitoso, a los re-creacionistas podría interesarles más la calidad de un paracaídas para actividades recreativas o el éxito de un programa de juegos tradicionales.

Sin embargo y ante la diversidad de objetos contractuales que debe atender el ICODER a todos nos debe interesar como elemento fundamental la planificación misma de cada requerimiento vista de manera integral, si logramos que el proceso de planificación sea el adecuado, el razonable y de acuerdo al panorama real de cada contratación, los diferentes y diversos elementos que interactúan en las diferentes etapas del mismo, indudablemente generarán que se obtenga un bien o un servicio en las condiciones que plasmamos desde la propia decisión inicial.

