LOS ESTUDIOS PREVIOS Y LAS ESPECIFICACIONES TECNICAS
Por:  Lic Eduardo Alonso Ramírez Brenes. 

Proveedor Institucional ICODER 

De todas las etapas de una contratación, la más importante es la propia gestación de la misma, no basta con definir el bien o servicio, para cada caso en particular, se tiene que complementar aspectos tan básicos como por ejemplo, estudios de costo que permitan determinar el valor promedio del requerimiento, para poder asignar suficientes recursos presupuestarios, o tan complejos como estudios de impacto ambiental o viabilidad en un proyecto de mayor magnitud.

Los estudios previos nos permiten ubicar el requerimiento en un contexto real y hacer valoraciones acerca de si debemos continuar con una solicitud o si necesariamente deba realizarse ajustes para perfeccionar el bien o servicio y así llegar a la fase de elaboración de especificaciones técnicas.
Un concepto muy básico en contratación administrativa nos dice que “un buen pliego de condiciones es el reflejo de una buena especificación técnica”, por lo que esta debe construirse sobre pilares muy sólidos.

Un ejemplo muy simple que nos puede ilustrar, se refiere a que “no es lo mismo solicitar un escritorio solamente, a indicar que se requiere un escritorio de madera, con cuatro gavetas, dos a la izquierda una a la derecha y otra al centro la cual a su vez debe tener cerradura y su respectiva llave”.

La redacción de especificaciones técnicas, está totalmente ligada a una adecuada planificación, a saber ¿que se requiere?, ¿Cómo? y ¿para cuando?, y no simplemente a solicitar bienes o servicios por cumplir un plan anual de trabajo.

Si tomamos conciencia que realizar los estudios previos necesarios y posteriormente unas buenas especificaciones técnicas, son instrumentos facilitadores de los procesos de compras, podremos ayudar a que cada día se adquiera mejores y mayores bienes o servicios, en condiciones de alta calidad y con precios razonables.
